

习近平就精神文明建设“五个一工程”作出重要指示强调

坚持以人民为中心创作导向 坚定人民信心 振奋人民精神

刘云山出席第十四届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会

人民日报北京9月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调，精神文明建设“五个一工程”实施20多年来，以弘扬先进文化、多出优秀作品为目标，推出一大批思想精深、艺术精湛、制作精良的作品，成为精神文化产品创作生产的示范工程、响亮品牌，丰富了人民精神文化生活，发挥了以优秀的作品鼓舞人的重要作用。

习近平强调，文艺是时代前进的号角。希望广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向、“双百”方针，坚持创造性转化、创新性发展，精益求精、潜心磨砺，以传世之心打造传世之作，不断创作生产优秀作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步

要求，唱响主旋律、传递正能量，塑造中国形象，弘扬中国精神，坚定人民信心、振奋人民精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

第十四届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会27日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话。他指出，习近平总书记重要指示充分肯定精神文明建设“五个一工程”取得的成绩，对广大文艺工作者寄予殷切希望，为我们做好新形势下文艺工作提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记文艺思想，倾心倾力投身创作，聚精会神锻造精品，以更多扛鼎之作筑就中华文化新高峰。要聚焦坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中

国梦的时代主题，浓墨重彩反映党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、取得的历史性成就，讲好精彩的中国故事，反映中国道路的独特优势。要树立高度的文化自信，坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，大力弘扬社会主义核心价值观，更好用艺术的力量感召人鼓舞人。要满腔热忱为人民抒写抒情抒怀，坚持以人民为中心的创作导向，持续发扬“走转改”精神，让我们的文艺接地气有生气。要着力提高文艺原创能力，推进文艺内容形式、体裁题材、手段方法、业态样式创新，发挥好文艺评论评奖作用，彰显中国特色、中国风格、中国气派。要加强对文艺创作生产的组织领导，认真贯彻党的文艺方针政策，尊重文艺工作规律，健全符合文艺

特点的规划引导机制。加强文艺单位党的建设和人才队伍建设，加强思想政治建设和作风建设，引导文艺工作者把社会效益放在首位，自觉履行社会责任。要把“五个一工程”获奖作品宣传展示与迎接党的十九大主题宣传结合起来，为党的十九大胜利召开营造浓厚文化氛围。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上传达了习近平的重要指示并主持会议。会上，16家组织工作先进单位和67部获奖作品受到表彰，部分获奖代表发言。

各省区市和新疆生产建设兵团、有关参评单位、部分中央宣传文化单位负责同志，评委代表，获奖作品创作生产单位、艺术家代表等约300人参加座谈会。

高层动态

■国务院总理李克强9月27日主持召开国务院常务会议，听取推进中央企业重组整合工作汇报，以改革促进结构优化效益提升；部署强化对小微企业的政策支持和金融服务，进一步增强经济活力巩固发展基础。

■中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声9月27日在北京亲切会见全国少数民族参观团全体成员，并发表重要讲话。 均据新华社

综合

中共中央办公厅机关建立 法律顾问和公职律师制度

据新华社北京9月27日电 9月27日，中共中央办公厅召开工作会议，宣布正式建立法律顾问和公职律师制度。中央办公厅有关负责同志为首批法律顾问和公职律师颁发聘书和证书。

南方航空成为2018年 世航会官方承运人

人民日报巴塞罗那9月26日电 第二十三届世界航线发展大会(世航会)26日在西班牙城市巴塞罗那落幕。中国南方航空公司在本次大会上与相关各方签订协议，成为下一届世航会官方承运人。

2018年世界航线发展大会将在广州举行。2016年，广东机场集团打败众多竞争对手，成为2018年世航会的承办方。

异地就医结算“高速路”修通

据人民日报北京9月27日电 人力资源和社会保障部负责人日前宣布，全国跨省异地就医住院费用直接结算“高速路”全面修通，联接所有医保统筹地区，开通7226家跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医疗机构，全国88%的三级定点医院接入网，归集跨省异地就医预付金8.8亿元，符合条件的参保人员从此可告别“垫资”“跑腿”。

浙江海宁：璀璨灯光迎国庆



近日，随着国庆和中秋临近，浙江省海宁市举办“硤石灯会”灯彩艺术节，共布置168个灯组，门灯、宫灯、摆灯、3D效果灯等各式彩灯璀璨绚丽，吸引许多市民观赏。 新华社发

农网改造三大任务提前完成

人民日报北京9月27日电 国家电网公司27日宣布，经过1年半的艰苦奋战，国家电网提前3个月完成了“井井通电、小城镇(中心村)电网改造升级、村村通动力电”农网改造升级三大任务。此轮改造完成后，农村供电能力得到显著提升，新改造村镇均配变容量提高到2.64千伏安，供电能力提升65%。

俄美同意在月球轨道上建 新空间站名为“深空通道”

据人民日报9月27日电 据今日俄罗斯消息，俄罗斯联邦航天局负责人表示，俄罗斯和美国已经同意在月球轨道上建造一个新的空间站，名为“深空通道”(Deep Space Gateway)，并补充说，第一个舱室可以在2024年到2026年之间做好准备。



新疆巴里坤修复生态迎候鸟

近日，大批从南方飞来向北迁徙的候鸟飞临巴里坤哈萨克自治县巴里坤湖以及周边湿地。近年来，当地不断加大环境治理和生态功能修复力度，巴里坤湖湿地成为天鹅、大雁、野鸭、灰鹤等多种鸟类南北迁徙中的繁衍栖息地。每到9月众多候鸟先后在这里栖息休整后继续北迁。图为9月26日在巴里坤哈萨克自治县巴里坤湖湿地拍摄的灰鹤。 转自《人民日报》

智慧停车，让城市更从容

□何鼎鼎

停车难是老问题，背后有一系列难题。车位供给总体不足，找车位时间成本过高，老式收费导致漫长等待，都是很多人的切肤之痛。“解锁”这一难题，有没有好方法？在哈尔滨举办的“2017年中国城市智慧停车高峰论坛”上，人们将目光聚焦在了“智慧停车”。

智慧停车并非新概念，2015年就被称作中国智慧停车元年。这一概念试图通过技术支持，实现在线查询和泊位预订，并支持诱导停车、反向寻车、智能支付。发展智慧停车，首要目的就是解决停车信息不对称。2015年《中国城市智慧停车指数报告》有过这样一组数据：北上广深停车位平均缺口率达76.3%，而停车场泊位平均空置率却高达44.6%。车位绝对缺口与相对利用不足并存的状况足够说明：加强停车位的供给固然关键，但盘活车位资源的作用同样不可小觑。如果有这样一个智能平台，停车是不是能轻松一点？

评论

解决停车难，仅有一个城市级的智慧交通基础设施还不够，关键要有一个政府、企业、社会、个人相调适的智慧治理架构。

这并不只是构想。两年来，智慧停车已经迎来了一轮大发展。据不完全统计，全国已有超过200家企业研发了各种智慧停车APP。然而诸多实践也表明，技术固然是化解难题的手段，真正的推广离不开“兼容”。因为企业分头行动，城市内部“山头林立”，数据彼此独立，用户不方便，城市管理也难以升级，停车也就难以真正“智慧”。能不能建立一个城市级智慧停车系统？这是哈尔滨的考虑。面对千万级人口、超160万辆乘用车，不亚于京沪的拥堵程度，哈尔滨城投集团通过联合优先科技股份公司，充分运用互联网、物联网、地磁传感、近场支付等技术，搭建了一个实时化、可视化的城市级智慧停车平台，为国内解决停车难问题提

供了一个有益的创新样本。停车问题一头直通动态交通，一头扎进社区，甚至路内外的管理方式都不尽相同。智能停车面临各种权利关系的界定与处理，涉及一个城市的综合治理问题。具体而言，泊位的普查与认证最为关键，没有完备的基础数据，后续管理无从谈起；管理短板也必须补上，只有避免“路面归交警、小区不要紧”的治理空白，才不会涌现“见缝插针”式的乱停放。再比如，有学者提出可以利用社区白天闲置车位实现车位共享，但增收的停车费如何共享，却有赖于更完善的业主委员会治理。这一系列问题都表明：解决停车难，仅有一个城市级的智慧交通基础设施还不够，关键要有一个政府、企业、社会、个人相调适的智慧治理架构。

智慧停车系统的目标，绝不止于方便停车，更在于有效调节车流，这便需要人们直面一个烧脑的考题：停车管理到底是公益还是生意？从2015年底国家发改委推行“不同区域、不同位置、不同车型、不同时段停车服务差别收费”来看，停车费尤其是民营资本独资的停车场收费已经放开；然而因为担心乱收费，各地对停车费的事实价格管制依然存在。智慧停车，能否实现明码标价之下的价格浮动，助推各地突破价格管理的矛盾心态？这可能是影响停车智慧程度的一个重要环节。

应该说，加快发展智慧停车已经成为建设智慧城市的重要子课题，考验着企业的技术创新能力，更检验着城市运用互联网+交通管理的现代化治理能力。如果每一个城市都能落实城市级的智慧停车方案，不仅有助于化解停车不便带来的心塞，也有望纾解城市交通拥堵，让城市多点从容。

转自《人民日报》

油价或迎“二连涨” “十一”出行私家车一箱油费或多掏9元

据新华社上海9月27日电 29日，“十一”长假前夕，我国将迎来年内第19轮成品油调价时间窗口。由于近期国际油价冲至近两年新高，我国成品油价或迎“二连涨”，每吨涨幅可能在200元左右。如果您“十一”期间计划驾车出行，按加满一箱油60升测算，或多掏9元钱左右。

我国《石油价格管理办法》规定，国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

上一次我国成品油价格调整发生在9月15日24时，汽、柴油价格每吨均提高95元。按照定

价机制推算，9月29日24时，成品油调价时间窗口将再次来到。

本轮调价周期内，多重因素支撑国际油价走高。近日欧佩克成员国以及俄罗斯等其他非欧佩克主要产油国在维也纳召开石油部长会议。欧佩克称，产油国之间减产稳定油价的策略成效显著，国际油市正在恢复供需平衡。

与此同时，美国页岩油热度也开始降温。美国油服公司贝克休斯22日发布报告显示，上周美国运营的油田钻井数量为744个，已经连续三周下降，降至近三个月来新低。

国际油价变化是我国成品油调价的风向标。国际油价上涨牵动国内市场神经。

新华社石油价格系统9月27日发布的数字显示，9月26日一揽子原油平均价格变化率为4.76%，预计本轮成品油价格上调幅度在170元至200元之间，折合升价，汽油涨幅在0.13元至0.16元之间；柴油涨幅在0.14元至0.17元之间。

今年以来国际油价呈现“V”型走势。进入下半年，国际油价整体攀升，布伦特原油期货价格上涨了22%；纽约原油期货价格上涨了12.7%。受此影响，下半年以来我国成品油价格出现三次上调，三次搁浅，未出现下调。

即将到来的国庆长假是我国传统的出游高峰，汽油消费往往会掀起小高潮。与去年同期相

比，今年私家车出行的油费成本无疑将明显增加。

以上海地区国五标准92号汽油为例，去年国庆长假期间价格为每升5.89元。而如今在本轮油价调整之前，升价为6.24元。如果保守估算，每升油价上调0.13元，则今年“十一”出行，油箱为60升的私家车加满一箱油，油费支出与去年同期相比将增加28.8元。

本轮调价周期是今年我国第19轮成品油调价周期。今年以来，我国成品油价格已经历了七次上调、六次下调、五次搁浅。总体而言，成品油价格依然跌多涨少，汽、柴油价格累计分别下跌每吨260元和245元。

·微言·

@中国青年网：#中国人的故事#【63岁大爷跳芭蕾舞 网友：谁还不是个小仙女？】山东淄博一大爷轻盈地踮起脚尖，跳起芭蕾舞。他说已经跳了一年了，“看别人跳得很漂亮，自己也想尝试一下。”大爷告诉记者“跳芭蕾舞主要是为了锻炼身体，跳舞的时候很放松，很好，我不去考虑别人对我什么看法。”

@人民日报：【网络文学频现抄袭门 有作者用软件自动生成小说】近年，网络小说成抄袭重灾区。《花千骨》《锦绣未央》《三生三世十里桃花》等改编成热门电视剧的原著都曾被曝涉嫌抄袭。文化资本的逐利性、商业力量的诱惑力、读者市场的激烈竞争都是抄袭的直接推手，但背后还是人的价值观在起支配作用。